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APROVADO POR UNANiMIDADl

EM: / O 3 _/20^10® SESSÃO ORDINÁRIA - 17/03/2025

Ata da Décima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cajazeiras, Estado da

Paraíba, na sua décima nona legislatura e no seu primeiro período ordinário de dois

mil e vinte e cinco. No décimo sétimo dia do mês de março de dois mil e vinte e

cinco, na sua sede Edifício Casa Otacílio Jurema, na Alameda Doutor Sabino Rolim

Guimarães, sem número, nesta cidade, realizou-se a presente sessão ordinária, sob

a presidência do vereador Lindberg Lira de Souza e Secretariado pelos vereadores

Antônio Helano Vieira da Silva Segundo (Helano Segundo) e Lualas Joan Pereira

Pontes Ribeiro (Lualas Barrozo), primeiro e segundo secretário respectivamente.

Compareceram á sessão os vereadores; Adjailson Bezerra Quintino (Ninha do

Frigorífico), Francisco Neto Damacena (Neto da Vila Nova), João Lins de Souza

(João da Coca), Lamarque Barros Campos de Souza, Marcos Antonio Gomes da

Silva (Marcos do Riacho do Meio), Luzia Trajano de Souza, Raelsa Borges de

Almeida, Roberto Santana de Figueiredo (Roberto das Redes), Sara Sheyla Santana

Alves e Victor Bruno Gonçalves Dias. O presidente abriu a sessão e convidou a

vereadora Raelsa Borges para a leitura do Salmo. Em seguida, o presidente solicitou

ao primeiro secretário a leitura das atas da 14®, 15®, 16® e 17® Sessões Ordinárias de

2024, e da 5® Sessão Ordinária de 2025, sendo todas colocadas em votação e

aprovadas. Em seguida, o primeiro secretário fez a leitura do material da Primeira

Secretaria, que constou o seguinte; PROJETO DE LEI n° 26/2025, que altera o

artigo 3° da Lei n° 1.882 de 18 de março de 2010, que regulamenta o Conselho

Municipal Antidrogas e estabelece o funcionamento do município de Cajazeiras.

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO n® 06/2025, de autoria da vereadora

Raelsa Borges, que concede o Título de Cidadã Cajazeirense à senhora Thaís

Costa Gomes, e dá outras providências. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA n° 25/2025,

do vereador Rodrigo Lira, que dispõe sobre a criação de uma guarda municipal para

fortalecer a segurança do município de Cajazeiras, e dá outras providências.

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO n° 05/2025, do vereador Helano Segundo,

que concede o Título de Cidadão Cajazeirense ao médico e odontólogo Reneê

Dominik Carvalho Pereira Osório, e dá outras providências. PROJETO DE LEI n°
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22/2025, do vereador Neto da Vila Nova, que denomina de Francisco Pereira a

Praça da Rua Alberto Lopes Rodrigues, no bairro Vila Nova, e dá outras

providências. PROJETO DE LEI n° 23/2025, do vereador Lualas Barrozo, que dispõe

sobre a obrigatoriedade da construção de faixa elevada de segurança para

pedestres em frente a todas as instituições de ensino da rede pública e privada, e dá

outras providências. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA n° 27/2025, do vereador

Rodrigo Lira, que dispõe sobre o Programa Remédio em Casa, destinado a criar

mecanismos necessários à entrega domiciliar gratuita de medicamentos de uso

contínuo a pacientes idosos e ou portadores de necessidades especiais e/ou

portadores de doenças crônicas regularmente inscritas nos programas municipais de

assistência farmacêutica e fornecimento de medicamentos no âmbito do município

de Cajazeiras, e dá outras providências. REQUERIMENTO n° 15/2025, do vereador

Lamarque Barros, que solicitou à Prefeitura Municipal, à Secretaria de Saúde e à

Secretaria de Participação Popular a criação de uma Unidade Básica de Saúde

Veterinária para atendimento dos animais do município. REQUERIMENTO

s/n°/2025, do vereador Marcos do Riacho do Meio, que solicitou a realização uma

Sessão Ordinária destinada à apresentação do Projeto Proteção iniciativa voltada ao

enfrentamento da exploração sexual de crianças e adolescentes. REQUERIMENTO

n° 08/2025, do vereador Helano Segundo, que solicitou ao DNIT-PB providências

para a redução de velocidade e implementação de uma sinalização mais intensa

entre o quilômetro 498 e 499 na BR-230. REQUERIMENTO n° 12/2025, do vereador

Roberto das Redes, que solicitou à Secretaria de Infraestrutura a recuperação da

estrada que dá acesso à Rua Marcolino Francisco dos Santos, no bairro Capoeiras

Sul. REQUERIMENTO n° 15/2025, da vereadora Luzia Trajano, que solicitou à

Prefeitura Municipal e à Secretaria de Saúde o retorno da marcação de exames por

meio das enfermeiras chefes das UBSs da zona rural. REQUERIMENTO n° 13/2025,

do vereador Lamarque Barros, que solicitou ao PROCON municipal e ao PROCON

estadual o encaminhamento do relatório detalhado contendo o número de empresas

multadas em todas as áreas a partir do mês de janeiro do corrente ano.

REQUERIMENTO n 14/2025, do vereador Lamarque Barros, que solicitou à

Prefeitura Municipal e à Secretaria de Obras e Serviços Públicos a recuperação do
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calçamento da antiga pista de pouso do Aeroporto Antônio Tomaz, localizado no

bairro Agrovila. REQUERIMENTO n° 28/2025, da vereadora Raelsa Borges, que

solicitou à Prefeitura Municipal e à Secretaria de Obras e Serviços Públicos a

pavimentação a paralelepípedo da Rua Maestro Esmerindo Cabrinha da Silva, no

bairro Remédios. REQUERIMENTO n° 29/2025, da vereadora Raelsa Borges, que

solicitou o envio de ofício ao Governador João Azevêdo para o asfaltamento da PB-

411 que liga a cidade de Cajazeiras ao Açude Lagoa do Arroz. REQUERIMENTO n°

30/2025, do vereador Marcos do Riacho do Meio, que solicitou à Secretaria de

Saúde e à Prefeitura Municipal a transformação do Posto Âncora do Sítio Pau D arco

em Unidade Básica de Saúde. REQUERIMENTO n° 31/2025, do vereador Marcos

do Riacho do Meio, que solicitou à Secretaria de Desenvolvimento Rural e Recursos

Hídricos e à Prefeitura Municipal a construção de uma passagem molhada no

Assentamento Frei Beda. REQUERIMENTO n° 32/2025, do vereador Marcos do

Riacho do Meio, que solicitou à Secretaria de Infraestrutura e à Prefeitura Municipal

a reposição de lâmpadas no Sítio Riacho do Meio. REQUERIMENTO n° 33/2025, do

vereador Marcos do Riacho do Meio, que solicitou à Secretaria de Infraestrutura e à

Prefeitura Municipal a reposição de lâmpadas no Distrito de Azevém.

REQUERIMENTO n° 34/2025, do vereador Marcos do Riacho do Meio, que solicitou

à Secretaria de Infraestrutura e à Prefeitura Municipal a reposição de lâmpadas no

Sítio Cocos. REQUERIMENTO n° 16/2025, do vereador Lualas Barrozo, que

solicitou à Prefeitura Municipal e à Secretaria de Infraestrutura a manutenção e troca

de iluminação na Rua Fausto Rolim, no bairro São Francisco. REQUERIMENTO n°

15/2025, do vereador Lualas Barrozo, que solicitou à Prefeitura Municipal, à

Secretaria de Planejamento e à Secretaria de Infraestrutura a pavimentação da Rua

Projetada, no bairro Capoeiras. REQUERIMENTO n° 12/2025, do vereador Lualas

Barrozo, que solicitou à Prefeitura Municipal, à Secretaria de Planejamento e à

Secretaria de Infraestrutura a instalação de uma academia a céu aberto na praça do

entorno do Estádio Perpetão. REQUERIMENTO n° 13/2025, do vereador Lualas

Barrozo, que solicitou à Prefeitura Municipal e à Secretaria de Infraestrutura a

capinação, troca e manutenção da iluminação pública da praça do entorno do

Estádio Perpetão. REQUERIMENTO n° 20/2021, do vereador Rodrigo Lira, que
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solicitou à Secretaria de Planejamento um mutirão de limpeza nos bairros Casas

Populares, Jardim Europa e Loteamento Colorado. REQUERIMENTO n° 21/2025, do

vereador Rodrigo Lira, que solicitou envio de ofício ao Tenente-coronel Rômulo

Ferreira, comandante do Sexto Batalhão, para que seja feita a patrulha rural nos

sítios Catolés. REQUERIMENTO n° 02/2025, da vereadora Sara Sheyla, que

solicitou à Prefeitura Municipal e à Secretaria de Obras e Serviços Públicos a

pavimentação da Rua Francisco Gabriel da Silva, no bairro Jardim Adalgisa II.

REQUERIMENTO n° 02/2025, da vereadora Sara Sheyla, que solicitou à Prefeitura

Municipal e à Secretaria de Obras e Serviços Públicos a pavimentação da Rua

Professora Tereza Andrade Rolim, no bairro Jardim Oásis. REQUERIMENTO n°

02/2025, da vereadora Sara Sheyla, que solicitou à Prefeitura Municipal e à

Secretaria de Obras e Serviços Públicos a pavimentação da Rua Vicente de Lima,

no bairro Pio X. REQUERIMENTO n° 02/2025, da vereadora Sara Sheyla, que

solicitou à Prefeitura Municipal e à Secretaria de Obras e Serviços Públicos a

pavimentação da Rua Maria Perpétua Mangueira, no bairro Cristo Rei.

REQUERIMENTO n° 02/2025, da vereadora Sara Sheyla, que solicitou à Prefeitura

Municipal e à Secretaria de Obras e Serviços Públicos a pavimentação da Rua

Antônio Duarte de Oliveira, no bairro Fátima Santos. Após isso, o presidente

convidou 0 segundo secretário para a leitura do material da Segunda Secretaria, que

constou 0 seguinte: ATESTADO MÉDICO do vereador Rodrigo Lira Damascena

informando que ele ficaria afastado das suas atividades laborais pelo período de 5

dias. JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA do vereador Alysson Voz e Violão por estar

acompanhando a sua esposa em tratamento de saúde na capital do estado. OFÍCIO

da Secretaria de Educação respondendo aos requerimentos dos vereados que a

competência para construção de ginásios poliesportivos é de competência da

Secretaria de Esporte. OFÍCIO n° 114/2025, da Prefeitura Municipal, informando que

os requerimentos dos vereadores; Marcos do Riacho do Meio, Raelsa Borges, Luzia

Trajano, Sara Sheyla, João da Coca, Rodrigo Lira, Lamarque Barros, Lualas Barrozo

e Victor Bruno foram encaminhados aos setores competentes. Após a leitura do

material da Segunda Secretaria, o presidente convidou a vereadora Luzia Trajano

para fazer uso da palavra. A vereadora solicitou um REQUERIMENTO VERBAL com
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Votos de Pesar pelo falecimento do agente comunitário de saúde Cleudomar Ignácio

da Mota. Além disso, cobrou o retorno da marcação de exames pelas enfermeiras-

chefes das UBSs da zona rural, criticando a burocracia do atual sistema, que tem

prejudicado a população. Também expressou preocupação com a reforma da Escola

José Martins Oliveira, no distrito de Patamuté, mencionando atrasos na entrega e

problemas estruturais, como goteiras e telhas de qualidade duvidosa. Relatou ainda

a insatisfação das mães dos alunos, que reclamam da alternância de dias letivos

nas casas, prejudicando o aprendizado. Por fim, pediu que a prefeita e a secretária

de educação acelerem as obras para garantir o retorno adequado das aulas. Pela

ordem, o vereador João da Coca solicitou, por meio de REQUERIMENTO VERBAL,

Moção de Pesar pelo falecimento de José Inácio Bezerra. Em seguida, o presidente

convidou o vereador Ninha do Frigorífico para fazer uso da palavra. O vereador

parabenizou a vereadora Luzia Trajano por suas cobranças e informou que a

reforma da escola de Patamuté estava prevista para ser entregue na semana

seguinte, podendo atrasar devido às chuvas. Sobre a Central de Marcação, explicou

que enfermeiras poderiam encaminhar exames de pacientes impossibilitados de ir

pessoalmente. Em relação ao trânsito, esclareceu que o uso de capacete era

exigência legal de uma lei federal e que a SCTRANS e a 5^ Companhia de Trânsito

iniciariam uma campanha educativa de 60 dias antes de aplicar multas. Destacou

que a medida visava à segurança, não a perseguição, e convocou os parlamentares

e a população para apoiar a conscientização no trânsito. Pela ordem, a vereadora

Luzia Trajano afirmou que a fala do vereador Ninha sobre a lei do uso do capacete

era muito importante. Destacou que seria essencial promover essa discussão na

Câmara com toda a sociedade, pois os mototaxistas seriam os mais afetados, já que

muitas pessoas relutavam em utilizar o capacete. Mencionou que, no último fim de

semana, ouviu diversos relatos de pessoas que não queriam usar o equipamento

por receio de contrair piolho ou outras doenças. Reforçou, então, a necessidade de

uma campanha educativa que envolvesse a comunidade e garantisse que os

mototaxistas não fossem prejudicados no exercício de seu trabalho. Q presidente

respondeu à vereadora Luzia afirmando que, no último fim de semana, esteve em

contato com o comandante do trânsito, juntamente com o vereador Lualas Barrozo.

Alameda Dr Sabino Rolm Guimarães, s/n ■ FONES: (83) 35314432 / 3531-3710 / CNPJ: 08.841.553/0001-89 ■ CEP: 58,900-000 - CWAZEIRAS-PB / e-mail: poderie^tivocz@9mail.coni



Estado da Paraíba

CÂMARA MUNICIPAL DE CAJAZEIRAS
Ed. Francisco Matias Rolim

Casa Otacílio Jurema

t o.t

.tTt

Informou que, naquela data, o vereador Luaias já havia apresentado um

requerimento e que foi acordado a realização de uma Sessão Especial na terça-feira

seguinte, dentro de oito dias, para discutir a violência no trânsito e questões

relacionadas ao tráfego. Ressaltou que toda a equipe envolvida no trânsito

participaria do debate, assim como os vereadores, que já estavam convidados, e a

população de Cajazeiras, incluindo os mototaxistas, que precisavam ser ouvidos.

Destacou ainda que a discussão era essencial para garantir que tudo ocorresse

dentro da legalidade, considerando que a norma em questão era de âmbito federal.

Após isso, 0 presidente convidou a vereadora Raelsa Borges para fazer uso da

tribuna. A vereadora justificou dois requerimentos. No primeiro, explicou a

concessão do Título de Cidadã Cajazeirense à Thaís Costa Gomes, médica da

urgência no Hospital Regional, destacando sua contribuição á cidade. No segundo,

falou sobre a rodovia que será asfaltada com investimentos estaduais, lamentando

que a Serragem não tenha sido incluída, apesar de sua proximidade com áreas

beneficiadas. Por fim, abordou a obrigatoriedade do uso de capacete para

passageiros de moto-táxis, alertando para os prejuízos que a medida pode causar

aos mototaxistas, e sugeriu que a Câmara promovesse um debate sobre o tema.

Concluiu agradecendo e desejando boa noite. Pela ordem, o vereador Helano

Segundo disse que, para contribuir com a colocação da vereadora Raelsa, qualquer

autoridade de trânsito poderia multar, seja a SCTRANS, o DER ou o DNIT. A

questão do capacete, segundo ele, também poderia ser abordada por qualquer uma

dessas três entidades. A vereadora Raelsa explicou que a multa pelo uso do

capacete é cobrada pelos municípios, mas muitas cidades não a aplicam.

Mencionou a cidade de Sousa como exemplo, onde, no início, a lei não obrigava o

uso do capacete pelos mototaxistas e garupas. Destacou que a lei é antiga e não

sabia se foi atualizada. Finalizou sugerindo que a Casa convocasse as autoridades

competentes para debater o tema. Em seguida, o presidente convidou o vereador

Neto da Vila Nova para fazer uso da palavra. O vereador Neto da Vila Nova explicou

os motivos de sua participação na tribuna. Iniciou solicitando ao primeiro secretário

dois REQUERIMENTOS VERBAIS: o primeiro em razão do falecimento de José

Carlos do Nascimento, cujo sepultamento ocorreu no distrito de Boqueirão; e o
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segundo pela morte de Maria José Albuquerque dos Anjos, irmã do ex-vereador

Delzinho da Serra da Arara. Solicitou ainda a permissão da vereadora Luzia Trajano

para subscrever o requerimento verbal em homenagem ao agente de saúde

Cleudomar Ignácio, que faleceu inesperadamente, e ao requerimento do vereador

João da Coca pelo falecimento do tio do vereador Ninha. Em seguida, fez um pedido

ao secretário de infraestrutura, solicitando a instalação de quebra-molas na Rua

José Alberto Lopes Rodrigues, no bairro Vila Nova Dois, devido ao caos no trânsito

da região, que está colocando em risco tanto a segurança dos pedestres quanto dos

animais de rua. O vereador também solicitou outro requerimento ao secretário

Alysson Lira para a mudança do ponto de moto-táxi n° 36 da Vila Nova Um para a

Vila Nova Dois, próximo ao "Areninha", que será inaugurado em breve. A mudança é

necessária devido ao estreitamento da via em frente à escola e à preocupação com

a segurança dos alunos. Concluiu agradecendo o espaço e desejando boa noite a

todos. Pela ordem, o vereador Ninha do Frigorífico disse que, concordando com as

palavras da colega vereadora Raelsa, era uma questão de justiça esclarecer que as

multas aplicadas pelos guardas da SCTRANS realmente iam para o município, mas

as multas aplicadas pelo policiamento de trânsito da Quinta Companhia iam para os

cofres do Governo do Estado. Ele explicou que, tanto a SCTRANS quanto a Quinta

Companhia de Trânsito, são responsáveis pela fiscalização e, caso um condutor

fosse multado por um agente da Quinta Companhia, a multa não seria destinada ao

município, mas sim ao DETRAN e, portanto, ao Governo do Estado. Pela ordem, o

vereador Helano Segundo solicitou que todos os requerimentos fossem colocados

em um único processo de votação. Posteriormente, o pedido feito pelo vereador

Helano Segundo foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o presidente submeteu

todos os requerimentos à votação, sendo todos aprovados. Logo após, o presidente

Lindberg Lira encaminhou às comissões os Projetos de Lei n° 22/2025, 23/2025,

25/2025, 26/2025 e 27/2025, além dos Projetos de Decreto Legislativo n° 05/2025 e

06/2025. O presidente informou aos colegas vereadores que as cópias dos projetos

de lei seriam entregues nas residências de cada um. Também comunicou que, na

quinta-feira, às 9 horas, haveria reunião das comissões, e que os vereadores que

quisessem emendar algum projeto ou participar das reuniões estariam convidados.
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Não havendo mais nada a ser tratado, o presidente agradeceu a participação de

todos e declarou encerrada a sessão. Para constar, foi elaborada a presente ata

que, depois de lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora. Plenário

Edmilson Feitosa Cavalcante. Em dezessete de março de dois mil e vinte e cinco.

PRESIDENTE

1°SECRETÁRl0..i

2° SECRETÁRIO
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